

# 轻信电话掉入陷阱 公众个人信息须慎防泄露

本报讯(通讯员 唐晓军)2017年11月,李某接到自称是蚂蚁借呗唯唯会网购工作人员电话,告知从网上看“个人信誉较高,可再次提升信誉度,唯唯会上需要上传资料,为尽快提升信用额度,需提供相关资料和支付密码”。

辨别真伪一直不敢接听电话,此案至今仍在办理中。据了解,李某在去年12月4日发现被贷款后,随即向当地公安机关报案。随后不断接到自称是蚂蚁借呗委托人催收电话和信息。近期,李某在查询征信时发现逾期,才感到事态严重,称自己从未办理过贷款,为何本人名下会产生贷款,不得已李某电话联系蚂蚁借呗,对方同意减免利息但须归还贷款本金,且提醒到当地公安机关提请联系公司所在地网警协查。因案件调查侦破中未有结果,贷款逾期影响其经济行为,为解决个人征信问题,李某便按照蚂蚁借呗公司要求,先偿还了贷款,希望公安机关案件侦破后,追偿被骗资金及代偿还贷款本息。近日又前往当地人行要求删除逾期记录,人行工作人员在详细查看了解李

某提供资料后,确认反映问题超出职责范围,向其解释说明后提供了救助途径。盲目轻信而掉入陷阱的李某焦虑万分,目前只能待公安机关案件侦破后,才有可能挽回损失并通过贷款公司解决个人征信问题。人行安康中支消费者权益保护部门相关人士介绍,面对近年来电信诈骗案件的多发,金融机构应进一步开展常态化宣传,加大非法集资、非法放贷、电信诈骗、非法金融广告、银行卡盗刷以及不良网络借贷等常见手段、存在风险、救济途径和典型案例的宣传,通过内容丰富、形式多样的宣传,使客户能快速了解金融知识,帮助金融消费者提高保护个人信息、防范和应对非法金融活动的的能力。同时公众在接到不明的陌生电话或者

通过电话、网络营销的,要提高警惕,树立风险防范意识,切不可盲目轻信,慎防上当受骗,网络贷款层出不穷、真假难辨,消费者要提高自身识别能力,确需贷款时,一定要选择银行或者正规机构及网络平台。再者,向资金贷款方提供个人身份信息时要切实做好防范工作,不明网站或陌生电话推销贷款时,不要盲目提供个人相关信息。在不慎落入“套路贷”或电信网络诈骗陷阱时,一定要保持冷静,受到威胁不恐慌,要在第一时间向当地公安机关报警求助,并保存好有关证据。



## 理财师 专栏

### 投资者的股权结构风险

张雄

近半年有多家上市公司董事长或实控人被刑拘或判刑。董事长或实控人涉嫌罪名各异,有非法吸收公众存款、操纵股价、违规担保、虚开发票、金融诈骗、行贿、挪用资金、猥亵儿童等。投资者惊叹的同时,蕴藏在其中的投资风险怎么防控?这其中实控人个人行为事先很难防范,只能事后快速处理或对污点控制人公司敬而远之。对于董事长或实控人经营行为风险可通过股权结构分析进行防控。A股上市公司中股权结构差异很大,其中蕴藏风险各异。

首先,单一股东绝对控制风险。在A股市场中,有些公司虽是上市公司,但持股非常集中。如飞科电器、苏泊尔、友食品、桃李面包等公司。这些公司实际控制人或家族持股集中,飞科电器董事长控制股份近90%,苏泊尔大股东控制股份81%,有友食品、桃李面包实控人家族控股均接近70%。这种单一股东绝对控制公司,反应快、效率高、经营决策能力强,可集中资源推动公司快速增长。只是在股权结构上就面临风险,容易出现大股东之间无法有效制衡,出现大股东挪用资金、信批违规等风险。这类公司实控人不当行为会对公司造成巨大风险。

其次,无实际控制人风险。有些公司股权非常分散,形成无实际控制人风险。这些公司易造成内部人控制,经营管理层为短期绩效竭泽而渔,不做长远布局。同时,如公司经营情况不错,会出现野蛮人突袭,控制公司情况。前两年南玻,万科都因股权分散形成风险。虽结局不同,但过程中风险重重。

再次,自然人股东为主公司。这类公司股权结构,以早期创业者为主体。如养元饮品、视源股份这些公司。这些公司上市后股东会出现分化,有减持股东,有退出股东。这些公司团队稳定,行业不发生大变动,一般持续经营能力会比较强。当然,持续经营能力要观察创始团队情况。出现华帝股份创始团队分歧情况就要及早规避。

最后是实控人与机构股东并存。实控人掌控公司,机构股东对实控人形成制衡和监督的股东结构。这类公司如永辉超市等公司。这种股权结构实控人对公司有多年的经营经验,机构股东对公司发展从不同角度、不同层面进行支持。同时,机构股东对实控人形成制衡和监督作用。在股东层面出现分歧时,虽然会部分牺牲效率,却可持续推动公司稳定、健康发展。这样的股东结构可以促进公司稳定成长,持续发展,投资者对这类公司应持续关注。

股权结构千差万别,单一控制有效率,稳定性差;无实控人容易内部人控制;自然人股东要视情况而定;实控人与机构股东并存是一种较好局面。投资者对其风险早做分析,出现风险才能果断采取措施。

## 「小作坊」接到了「大订单」

通讯员 吴明林

清晨,山间笼罩的薄雾还未散去,平利县三阳镇泗王庙村安成茶叶、绞股蓝加工坊内早已忙得不可开交。工人们有的正忙着烘干,有的正在包装成品,有的则是在门前收购农户送来的鲜叶……

王安成,今年55岁,是该镇地地道道的农民,也是经营这个作坊5年之久的负责人。半个月前,通过朋友介绍,一家在西安市从事茶叶网上销售的客商对三阳茶叶产业进行了初步考察,而后选择了他的加工坊作为供货源地。一开始,客商在实地走访了绞股蓝产业园和周边两个小作坊,初步了解了产品质量和生产加工过程,一次性就要与王安成签订供应500斤成品绞股蓝的协议,并预付80%的定金。虽然订单量很大,也很有诱惑力,但王安成并没有因此而动摇,相反的是他考虑到周边绞股蓝产业园有限,而附近小作坊生产量也很小,要在大半个月的时间生产出500斤,有些不现实,所以把500斤的量压到了200斤。

王安成自己并没有种植绞股蓝,以前由于销路有限,作坊主要以茶叶加工为主,虽然也收购一些绞股蓝鲜叶,但很快就饱和了。农户特别是贫困户由于鲜叶销售不出去,四处奔走,不仅价钱低,还耗费了大量的时间和精力。如今好了,接下的第一个200斤的订单,正常情况下就需要收购2000多斤鲜叶,周边种植户鲜叶有地方卖了,附近小作坊也跟着被带动了起来。

“这是我这三天拍的,一共有40来斤,每斤八块钱收购,差不多能卖到三百多块钱。”泗王庙村四组贫困户顾申英一边整理自己的鲜叶一边高兴地说。

“这个订单要在半个月内完成,像顾申英这样手脚快的贫困户,能掐上三茬,我给他们付的都是现金,从来都没有拖欠过。”作坊负责人王安成指着刚收购回来堆成堆的鲜叶说。

目前,第一单的200斤成品已加工完成,正在进行包装处理,待包装全部完成后,商家在网上进行发布,客户下单,即可同步发货。王安成说,“现在有了这么好的势头,我还想再加大生产量,将收购鲜叶的范围再扩大一些,把更多贫困户纳入带动范围,力争在绞股蓝采摘期实现户均月增收1000元以上。”

## 高新区实现小规模食品生产经营备案“最多跑一次”

本报讯(通讯员 张英豪)近日,我市高新区在前期试点的基础上,发出了2019年第一张《小规模食品生产经营备案证》。

为进一步方便广大小规模食品生产经营企业开办,高新区印发了《安康高新区小规模食品生产经营备案及管理暂行办法(试行)》。自2019年7月1日开始,在该区具有管理主体的街区(或商业综合体)内开办小餐饮、小食杂店、食品加工小作坊,企业仅需提交备案申请表、生产经营身份证明、从业人员健康证、生产加工或经营场所平面图,承诺经营场所符合食品安全要求即可办理备案,办证窗口现场发放备案证。实现了小规模食品生产经营备案“最多跑一次”。据该区市场监管部门有关负责人介绍,证照分离改革为小企业开办简化了审批流程,节省了开办时间,并不意味着放松了监管。企业在提交申请资料和签订备案承诺书后,由市场监管部门将企业备案相关信息上传至信息共享平台,在企业取得备案证后一个月内,监管部门要对企业承诺内容进行现场检查,检查结果不符合备案条件要求的,责令限期改正;经整改仍不符合的,责令停止生产经营,拒不改正的,将依法进行查处。



宁陕县梅子镇按照“搬得出、稳得住、能致富”的就业脱贫思路,重点做好搬迁群众的就业工作,依托苏陕合作,从江苏引进了源康文化产业有限公司,在该镇成立源康毛绒玩具厂,可解决50余名搬迁群众的稳定就业。图为正在玩具厂务工的群众。李兵 摄

## 农行安康分行成功举办互联网金融服务“三农”专场订货会

本报讯(通讯员 高宗林)近日,农行安康分行携手安康市好又多商贸有限公司成功举办互联网金融服务“三农”专场订货会,来自各县区的80余家企业参加了此次订货会。此举是该行互联网金融服务“三农”的又一重要举措。据了解,本次订货会包括“订货有礼,首单有礼,秒杀、满额有礼、惊喜抽奖、转发微信朋友圈集赞有礼”等环节,贴心周到的服务和丰富的优惠活动吸引商家纷纷下单,现场气氛热烈。订货会短短2小时,成交订单286份,成交订单总金额42.76万元。据介绍,农银e管家是农行专为涉农生产企业、县域

批发商、农家店、农户打造的一款“商务+金融”综合服务平台,客户可以“拎包入住”,直接使用相关服务,对企业增加销量、降低生产成本、提高运营效率、规范财务管理等具有积极作用。近年来,农行安康分行以农村商品流通为切入点,不断丰富平台应用场景,延伸服务功能,构建了集电商、结算、融资于一体的“三农”互联网金融生态圈,有效提升了全行金融互联网服务“三农”水平。下一步,该行将真抓实干、开拓进取,努力推动互联网金融服务“三农”再上新台阶。

## 高桥农商支行掀起“秦e贷”线上贷款热潮

本报讯(通讯员 刘成军 杨逢军)为更好地适应市场和客户需求,拓宽群众贷款渠道,促进群众贷款健康、快速发展,更好地为“三农”及乡村振兴服务,日前,紫阳县高桥农商支行在该镇中心学校举办了陕西信合“秦e贷”产品线上推广宣传活动,近300名群众现场见证了新产品上线。本次活动以开展线上贷款业务宣传活动为主题,按照“统一策划、整体联动、集中宣传、展示形象”的原则,对“秦e贷”线上贷款进行全方位、多角度、广覆盖的宣传。活动现场,信贷专业讲师把金融知识宣传与“秦e贷”产品推介深度融合,采取金融知识宣讲与群众互动问答的方式进行,让参与群众更深入地了解“秦e贷”线上贷款的优越性能。为了让现场群众体验新产品,该支行还邀请了部分兄弟支行业务人员现场辅导群众下载手机银行,并现场操作办理线上贷款。“有了信合手机银行后,下载一个软件,注册成功‘秦

e贷’之后,手机操作一按一点,就可以贷出好几万块钱,很方便。”刚办好业务的创业青年谢志恩兴奋地说。据了解,“秦e贷”是陕西信合针对个人客户推出的一款线上贷款产品,可满足客户生产经营周转、购车、装修、购物、旅游等资金需求,最高授信额度30万元,用户纯线上操作即可办理完成借款申请、授信签约、贷款发放全部流程。“这是一项惠及人群更加广泛,产品设置更加完备的互联网贷款产品,包括‘e农贷,e商贷,e享贷’,免担保、手续简、额度高、利率低、放款快、循环用,让更多的客户真正实现不跑腿、轻松贷。”该支行行长谢成平如是说。据统计,此次活动现场指导下手机银行180余户,到柜台开通激活60余户,线上办理贷款5笔,金额5000元,现场签约金额40万元,达成贷款意向116户,总金额达600万元。

## “一园补四短”鼓起村民钱袋子

通讯员 邓雪蓝

近年来,旬阳县甘溪镇党委政府以“农业+旅游”创新模式吸引致富能人返乡,携手打造陕南首个生态农业现代园区,以“一园补四短”鼓起村民钱袋子。清风源现代农业园区于2016年开始培育,选址该镇十字岭村,已投资1200余万元,流转土地1528亩,立足特色民俗风情,整合辖区产业、融合自然景观将园区规划为“一心一轴两翼”八大功能片区,实现农事体验、采摘、观光旅游与新兴产业、美丽乡村建设有机融合。补产业短板,整合资源实现资源变资产。园区充分利用集中连片土地及自然资源,规划20余种经济作物,现种植金丝皇菊

700亩,田坎黄花600亩,黑玉米200亩,拐枣牡丹园348亩,黄桃100亩,油葵100亩,软籽石榴80亩,大樱桃、枇杷、青枣、葡萄、桂花各50亩,实现每个季节都有独特的美景和经济收入,实现资源变资产。补就业短板,引进企业实现农民变股民。园区通过“支部引领、企业主导、大户带动、贫困户参与、特困户受益”五种路径参与企业发展带动农民变股民享受利益分红。目前96户农户通过土地流转入股,按照400元/亩/年获得租金;19名贫困户依托村级劳务扶贫公司在园区务工,每天可获得80元收入,通过劳务、技术入股实现有组织培训、劳动力有组织输出,获得工资收益,同步年底按照园区收益进行股份分红。补增收短板,全民参与实现资金变股金。园区厚植发展动力,以村集体经济组织为平台,充分发挥辐射带动效应,建立带贫益贫机制,解决不想干不敢干问题,积极引导村民入股,吸纳零散资金,村民齐心协力入股,园区现共计86户贫困户入股12.35万元,全方位实现带贫益贫。补基础设施短板,破解集体积累空壳难题。十字岭村党支部将98亩集体闲置土地入股清风源现代农业园区,园区收益后即可实现年集体经济收入不少于2万元,并通过

将集体基础设施折合固定资产进行入股,占比6.6%,待园区稳定增收后,以股份占比分红,增加村集体收入每年不低于7万元,从而持续壮大村集体经济。时下,清风源现代农业园区内油葵、田坎黄花、大樱桃、黄桃、软籽石榴等20余种特色花果卉应有尽有,已全面实现“四季有花,四季有果,四季有景”的乡村田园风光,园区收益呈阶梯式增长,群众年年获得分红。2018年首届菊花节引爆园区,吸引游客1万余人次,目前园区黑玉米、金丝皇菊等太极湖特色农产品线上线下供销链条全面打通,营销额达200余万元。

近日,在岚皋县城凉水井巷,传来破碎机“铛铛”的作业声,巷内路段已经搭起防护围挡,在住建部门的推动下,小巷正式开工建设。据了解,小巷投入近10万元,约500平方米路面进行硬化及排水等配套设施进行改造,预计8月20日左右完工,以实事工程温暖百姓民心。小巷将迎来变身,届时,达到“路平、水畅、灯亮”的标准提升当地经济发展。图为凉水井巷改造施工现场。廖霖 摄



近日,在岚皋县城凉水井巷,传来破碎机“铛铛”的作业声,巷内路段已经搭起防护围挡,在住建部门的推动下,小巷正式开工建设。据了解,小巷投入近10万元,约500平方米路面进行硬化及排水等配套设施进行改造,预计8月20日左右完工,以实事工程温暖百姓民心。小巷将迎来变身,届时,达到“路平、水畅、灯亮”的标准提升当地经济发展。图为凉水井巷改造施工现场。廖霖 摄